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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de março de 2020 

Às dezoito horas e dois minutos do dia dois de março de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 3ª Sessão Ordinária, presidida pelo senhor HÉLIO 

ALVES RIBEIRO e secretariada pelo vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI, 

totalizando quórum de onze vereadores; e ausente, por falta justificada por atestado médico, o 

senhor vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador JOÃO 

DE SOUZA NETO (JANUBA) - "Quem é fiel no pouco, também é fiel no muito; quem é desonesto 

no pouco, também é desonesto no muito" (Lucas, Capítulo 16, Versículo 10), o Sr. Presidente 

passou para o Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 2ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa 

Ordinária, de vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte. APROVADA (por unanimidade). Após, 

procedeu-se à leitura das matérias do Expediente: Mesa da Câmara Municipal - Redação final 

ao Projeto de Lei nº 266/2019, que denomina Jandira Gaiotto Danuccio a Estrada Municipal IDT 

332, Bairro Belchior; Ofício Nº 5/2020 - CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINAS - Encaminha 

Ofício Nº 01/2020-Elecamp, que convida todos os vereadores e servidores da casa à Oficina 

Interlegis de Câmaras Verdes; Ofício Nº 6/2020 – Secretaria Municipal da Fazenda - Encaminha 

Ofício/SEF nº 03/2020, que anexa declarações dos órgãos e unidades orçamentárias do Poder 

Executivo, relatando os projetos em andamento, bem como as providências com relação à 

conservação do patrimônio público. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco 

de todas as Indicações: Nº 89/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombadas ou 

redutores de velocidade na Rua Almirante Tamandaré, nas proximidades dos números 365 e 

452, Cidade Nova; Nº 90/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Recapear a Rua José Carlos 

Wolf, Jardim Tancredo Neves; Nº 91/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Mudar o sentido da 

Rua Genaro França, próximo ao número 33, Jardim Morada do Sol; Nº 92/20 - ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA - Realizar manutenção dos dois campos de areia na Avenida Engenheiro 
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Fábio Roberto Barnabé, proximidades do número 4012; Nº 93/20 - ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA - Instalar lombadas ou redutores de velocidade na Avenida Gentil Martins, nas 

proximidades dos condomínios; Nº 94/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar placas 

para proibir a passagem de carretas, caminhões bitrem e articulados no viaduto que liga o Jardim 

Morada do Sol ao Distrito Industrial; Nº 96/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Mudar o sentido 

da Rua Esterlino Minioli, bairro Tancredo Neves; Nº 97/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Reformar a escada para pedestres, próximo à Rua Alcides Pironhe, número 391, Cecap; Nº 

98/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir faixa de travessia elevada para pedestres 

na Rua Albina Brizola Ulistika, próximo ao número 860, Jardim Bom Princípio; Nº 192/20 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Transformar a Rua Esmeralda em sentido único, após o cruzamento 

da Rua Pérola até o cruzamento da Rua Ouro Branco; Nº 193/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Liberar a prática de stand up e canoagem na barragem do Capivari Mirim, conforme indicação 

já efetuada em 2018; Nº 194/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar a reforma e manutenção do 

banheiro público localizado no Parque Ecológico, Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 

próximo ao elevado do Jardim Hubert; Nº 195/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar semáforo 

em substituição à rotatória localizada no cruzamento da Avenida Manoel Ruz Peres com a 

Avenida dos Artífices e a Rua Canova; Nº 196/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Criar um programa 

Cidade Limpa, que contemple a coleta seletiva e a retirada de materiais recicláveis; Nº 198/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar sistema informativo turístico, similar ao Projeto 

#Reconectar, que utilize do código de barras bidimensional, QR Code, para identificar os pontos 

turísticos do município e direcionar às páginas oficiais na internet, com as informações sobre a 

história da cidade; Nº 199/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Enviar projeto de lei à Câmara 

Municipal que autorize o Poder Público Municipal, por intermédio do Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto, SAAE, receber doações de usuários para instituições filantrópicas pela fatura mensal 

de consumo de água; Nº 200/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar coletores de bitucas 

de cigarro para reciclagem nos pontos de ônibus das vias públicas de maior circulação de 

pessoas; Nº 201/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar e implementar unidades regionais 

da Guarda Civil Municipal; Nº 202/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar elevador de 

transferência nas piscinas do Centro Esportivo do Trabalhador, visando permitir a prática dos 

exercícios na água para pessoas com limitações de mobilidade; Nº 203/20 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar ações para localização, identificação e adequação de pontos de 

ônibus sem sinalização; Nº 204/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Adequar o trânsito no 

Conjunto Habitacional João Pioli, mais especificamente no cruzamento da Rua João Martini com 

a Rua Aristóteles Pereira dos Santos; Nº 205/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Proceder a devida 
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adequação das estradas rurais no Município; Nº 206/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar 

câmeras de monitoramento na Praça Antônio Bicudo de Almeida; Nº 207/20 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Substituir as lâmpadas convencionais pelas de LED no Bairro Parque Corolla; Nº 

208/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar um estudo objetivando a instalação de um 

semáforo ou redutor de velocidade na Rua Silvio Candello, esquina com a Rua João Narezzi; Nº 

209/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos junto ao Haoc para implantação de 

uma Maternidade; Nº 210/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar uma lombada de redução 

de velocidade na Avenida Presidente Vargas, altura do número 3001, sentido centro, antes do 

Sky Towers; Nº 211/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar uma lombada de superfície na 

Rua Agide Scachetti, altura do número 112, Jardim Esplanada, e também fazer estudo para 

transformá-la em mão única; Nº 212/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer a manutenção das 

ruas das Chácaras Alvorada, em especial a Rua João Bueno de Camargo, altura do número 

sessenta e três; Nº 213/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Tapar o buraco na Avenida Francisco 

de Paula Leite, altura do número 487; Nº 214/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implantar o 

estacionamento quarenta e cinco graus em toda a extensão da Avenida Fábio Ferraz Bicudo, 

entre o Parque Ecológico e a rotatória da Rua Doutor Pedro Maschietto, em ambos os sentidos, 

pois em horários de pico fica totalmente congestionada devido aos veículos que ficam 

estacionados nos dois lados de cada sentido da avenida, afunilando o trânsito; Nº 215/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Criar um Projeto Disk Idoso no município de Indaiatuba; Nº 216/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Estudar a possibilidade de relocação do ponto de ônibus existente na Rua 

João Carlos Wolf, 1384, próximo à creche Emeb Padre Joaquim Aparecido Rocha no Jardim 

Tancredo Neves; Nº 217/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Elaborar um projeto de supermercado 

eco consciente, onde o objetivo é trocar materiais recicláveis por alimentos; Nº 218/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Implantar uma lombada elevada na Rua Antônio Barnabé, em frente ao 

número 1470, Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 219/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Implantar iluminação pública na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires, na altura dos números 

3580 até 4000; Nº 220/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Verificar a possibilidade de implantar em 

toda extensão do Parque Ecológico de Indaiatuba, playgrounds para pets; Nº 221/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Implantar um programa Veterinário Mirim no município de Indaiatuba; Nº 222/20 

- JOÃO DE SOUZA NETO - Elaborar um estudo para a aquisição de drones para a fiscalização 

de casos de maus-tratos e acumulação em propriedades privadas; Nº 223/20 - JORGE LUIS 

LEPINSK - Fazer a manutenção e modernização das câmeras de monitoramento comunitárias 

da Cecap; Nº 224/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Efetuar um estudo para instalação de lixeiras de 

poste em nossa cidade; Nº 225/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao setor 
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responsável para instalar academia ao ar livre; Nº 226/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Fazer um 

mutirão para castração de cães e gatos em nosso município; Nº 227/20 - JORGE LUIS LEPINSK 

- Interceder para providenciar a instalação de lixeiras subterrâneas devido ao grande número de 

contêineres; Nº 228/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao setor responsável para 

melhorias na iluminação no parquinho do Jardim Europa; Nº 229/20 - JORGE LUIS LEPINSK - 

Interceder junto à Secretaria de Educação para elaborar um estudo para a criação de creche 

com horário estendido em nosso município; Nº 230/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto 

ao setor competente para iluminação da Estrada Três, no Jardim Vale do Sol; Nº 231/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica para instalação de 

redutor de velocidade na Avenida Fábio Roberto Barnabé, a cinquenta metros antes do UPA; Nº 

232/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar junto ao governo do estado e à 

concessionária AB Colinas um novo acesso, via Avenida Presidente Vargas, ao Museu da Água; 

Nº 233/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto aos órgãos estaduais aplicáveis 

para viabilizar um Centro de Referência Oftalmológico em Indaiatuba, principalmente com 

atendimento de pronto-socorro oftalmológico; Nº 234/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Instalar redutor(es) de velocidade ao longo da Rua Sebastião Venâncio Valentin Primo, Jardim 

dos Sabiás; Nº 235/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar limpeza e urbanismo na área 

que fica entre a Rua Esmeralda e a Rua Ouro Branco, no Recreio Campestre Joia, incluindo 

recuperação adequada da nascente que fica no local; Nº 236/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Instalar redutor(es) de velocidade ao longo da Rua Itaquera, Jardim Paulistano; Nº 

237/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Desenvolver nas escolas do nosso município o projeto Maria 

da Penha vai às Escolas; Nº 238/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Criar um polo gastronômico 

nas avenidas Presidente Kennedy e Ário Barnabé; Nº 239/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Criar 

um aplicativo da Prefeitura Municipal de Indaiatuba visando a agilidade na obtenção de 

informações importantes para o dia a dia dos munícipes; Nº 240/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA 

- Implantar o programa IPTU Zero, que consiste em um programa de fortalecimento do comércio 

local, onde os moradores terão créditos ao comprar no comércio local e poderão utilizar parte 

desses créditos acumulados para descontar no valor do IPTU; Nº 241/20 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos com parceria privada para o empréstimo de material de 

convalescência: cadeiras de rodas, cadeiras de banhos, muleta e etc.; Nº 242/20 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar junto ao Shopping Jaraguá, a substituição do ponto de ônibus 

na avenida Itororó; Nº 243/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Adequar as guias e calçadas 

em toda a extensão da Avenida Presidente Kennedy, visando que as mesmas sejam acessíveis; 

Nº 244/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Realizar campanha de divulgação e valorização 
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dos museus da cidade; Nº 245/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Intervir junto à 

concessionária responsável e realizar um estudo visando o aumento da largura da ponte 

localizada na Alameda Irmãos Bannwart, altura do número 890, no desvio do pedágio; Nº 246/20 

- ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Viabilizar junto ao governo do estado, a vinda de um Bom 

Prato para Indaiatuba; Nº 247/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Pintar a faixa de pedestre na 

Avenida Ário Barnabé, cruzamento com a Rua Jacob Lyra. A seguir, usaram da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) senhores(as) vereadores(as) RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS PERES, JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA, JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA) e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente, nos termos do artigo 164 do Regimento Interno, e 

apresentou o convite da Associação Mantenedora da Orquestra Jovem de Indaiatuba para o 

concerto de abertura da temporada 2020. Após, procedeu-se à leitura em bloco das Moções: Nº 

18/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, 

ACBI, pela apresentação da equipe do ano de 2020; Nº 19/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Congratula a Penks Vestuários por ser um grande incentivador do esporte praticado no município 

de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de Ciclismo e BMX de 

Indaiatuba, ACBI; Nº 20/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Justus Contabilidade Ltda. 

por ser um grande incentivador do esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no 

patrocínio das atividades da Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI; Nº 21/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a BMX House, por ser um grande incentivador do esporte 

praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de 

Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI; Nº 22/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Travel 

Inn Wise Hotel, por ser um grande incentivador do esporte praticado no município de Indaiatuba, 

auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI; 

Nº 23/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Robiel Injeção Diesel, por ser um grande 

incentivador do esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das 

atividades da Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI; Nº 24/20 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Congratula a loja da BMX Impacto Bike, por ser um grande incentivador do esporte 

praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de 

Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI. A seguir, usou da palavra para justificar as homenagens o 

Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA). Colocadas em votação, as moções foram 

aprovadas (por unanimidade). A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: 

Projeto de Lei Nº 27/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a premiação em dinheiro aos 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

 
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício; Projeto de Lei Nº 31/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO – Institui no calendário oficial de 

eventos, no mês de abril de cada ano, a ultramaratona Indaiatuba Parque do Mirim, e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 33/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Arsenia Pineli 

Raganhan a Rua Quatro do loteamento Jardim Mantova; Projeto de Lei Nº 34/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Denomina Laércio Aparecido Gomes a Rua Treze do loteamento Jardim 

Mantova; Projeto de Lei Nº 36/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Marilia 

Aparecida Ilhéu Pereira o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria José, que 

especifica; Projeto de Lei  Complementar Nº 1/20 – Executivo Municipal - Dispõe sobre o Estatuto 

e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério Público do Município, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) senhores(as) vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA CARVALINI, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Nº 1/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Dom João Nery o logradouro público 

do Jardim Park Real, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 11/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua 

Sebastião Antônio Ambiel o logradouro público do Loteamento Distrito Industrial Para Micro e 

Pequena Empresa II, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 160/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a 

informatização do cartão de vacinação no Município de Indaiatuba e dá outras providências 

Colocado em discussão, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA discorreu sobre a 

importância do projeto de lei, que voltou a tramitar na Casa através do seu pedido de recurso. 

Em seguida, o Sr. Presidente cumprimentou o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA pelo 

referido projeto e salientou as consequentes complicações trazidas ao se utilizar, unicamente, o 

cartão de vacinação físico. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 216/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Dispõe sobre a 

proibição da posse, trânsito, utilização, fabricação e comércio de Cerol, linha Chilena e similares 

em todo o município de Indaiatuba. Colocado em discussão, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA enumerou alguns acidentes ocorridos com o uso dos materiais aludidos no projeto. 
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Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 260/19 – Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 7.225, de 14 de outubro de 2019, 

que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros, 

mediante o uso de plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá outras providências. 

Em seguida, foi lida a emenda modificativa nº 1 – ARTHUR MACHADO SPINDOLA – Altera a 

redação do Art. 1º do PL nº 260/2019, que modifica o inciso III do artigo 10º da Lei Municipal nº 

7.225, de 14 de outubro de 2019. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA 

(por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 97/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Veda a nomeação pela administração pública direta e indireta do município de pessoas 

condenadas pela Lei Federal 11.340. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 7/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Proíbe a realização e a 

promoção de lutas entre animais da mesma espécie ou de espécies diferentes no Município de 

Indaiatuba. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA pediu vista do 

projeto até a próxima sessão. O pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas 

e vinte minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de março de 2020 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a Terceira 

Sessão Ordinária de dois de março de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, eu convido 

o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite a todos. "Quem é fiel no pouco, 

também é fiel no muito; quem é desonesto no pouco, também é desonesto no muito". Lucas, 

Capítulo Dezesseis, Versículo Dez. 

EXPEDIENTE 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos ao Expediente. Com a palavra, o 

primeiro-secretário, vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Leitura e votação da Ata de Segunda Sessão Ordinária 

da Quarta Sessão Legislativa Ordinária, vinte e sete do dois de dois mil e vinte. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A ata foi aprovada. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Redação final, Mesa da Câmara Municipal. "Redação 

final ao Projeto de Lei nº 266/2019, que denomina Jandira Gaiotto Danuccio a Estrada Municipal 

IDT Trezentos e Trinta e Dois, bairro Belchior. 

Ofício Nº 5/2020, Câmara Municipal de Campinas, "Encaminha Ofício nº 01/2020-Elecamp, que 

convida todos os vereadores e servidores da casa à Oficina Interlegis de Câmaras Verdes". 

Ofício Nº 6/2020, Secretaria Municipal da Fazenda, "Encaminha Ofício/SEF nº 03/2020, que 

anexa declarações dos órgãos e unidades orçamentárias do Poder Executivo, relatando os 

projetos em andamento, bem como as providências com relação à conservação do patrimônio 

público". Lido, presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os documentos serão encaminhados à 

Secretaria, à disposição. Passamos à leitura das indicações. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Indicações: Nº 89/2020, Figura, "Instalar 

lombadas ou redutores de velocidade na Rua Almirante Tamandaré, nas proximidades dos 

números trezentos e sessenta e cinco e quatrocentos e cinquenta e dois, Cidade Nova". 

Nº 90/2020, Figura, "Recapear a Rua José Carlos Wolf, Jardim Tancredo Neves". 

Nº 91/2020, Figura, "Mudar o sentido da Rua Genaro França, próximo ao número trinta e três, 

Jardim Morada do Sol". 

Nº 92/2020, Figura, "Realizar manutenção dos dois campos de areia na Avenida Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé, proximidades do número quatro mil e doze". 

Nº 93/2020, Figura, "Instalar lombadas ou redutores de velocidade na Avenida Gentil Martins, 

nas proximidades dos condomínios". 

Nº 94/2020, Figura, "Colocar placas para proibir a passagem de carretas, caminhões bitrem e 

articulados no viaduto que liga o Jardim Morada do Sol ao Distrito Industrial". 

Nº 96/2020, Figura, "Mudar o sentido da Rua Esterlino Minioli, bairro Tancredo Neves". 

Nº 97/2020, Figura, "Reformar... Reforma da escada para pedestres, próximo à Rua Alcides 

Pinoti (sic), Piroche (sic), trezentos e noventa e um, Cecap". 

Nº 98/2020, Figura, "Construir faixa de travessia elevada para pedestres na Rua Albina Brizola 

Ulistika, próximo ao número oitocentos e sessenta, Jardim Bom Princípio". 

Nº 192/2020, Chiaparine, "Transformar a Rua Esmeralda em sentido único, após o cruzamento 

da Rua Pérola até o cruzamento da Rua Ouro Branco". 

Nº 193/2020, Chiaparine, "Liberar a prática de stand up e canoagem na barragem do Capivari-

Mirim, conforme indicação já efetuada em dois mil e dezoito". 

Nº 194/2020, Hélio Ribeiro, "Realizar a reforma e manutenção do banheiro público localizado no 

Parque Ecológico, Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo ao elevado do Jardim 

Hubert". 
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Nº 195/2020, Hélio Ribeiro, "Instalar semáforo em substituição à rotatória localizada no 

cruzamento da Avenida Manoel Ruz Peres com a Avenida dos Artífices e Rua Canova". 

Nº 196/2020, Hélio Ribeiro, "Criar um programa Cidade Limpa, que contemple a coleta seletiva 

e a retirada de materiais recicláveis". 

Nº 198/2020, Ricardo França, "Criar sistema informativo turístico, similar ao Projeto #Reconectar, 

que utilize o código de barras bidimensional, QR Code, para intensificar (sic) os pontos turísticos 

do município e direcionar às páginas oficiais na internet, com as informações sobre a história da 

cidade". 

Nº 199/2020, Ricardo França, "Enviar projeto de lei à Câmara Municipal que autorize o Poder 

Público Municipal, por intermédio do Serviço Autônomo de Água e Esgoto, receber doações de 

usuários para instituições filantrópicas pela fatura mensal de consumo de água". 

Nº 200/2020, Ricardo França, "Instalar coletores de bitucas de cigarro para reciclagem nos 

pontos de ônibus, nas vias públicas de maior circulação de pessoas". 

Nº 201/2020, Ricardo França, "Instalar e implementar unidades regionais da Guarda Civil 

Municipal". 

Nº 202/2020, Ricardo França, "Instalar elevador de transferência nas piscinas do Centro 

Esportivo do Trabalhador, visando permitir a prática dos exercícios na água para pessoas com 

limitações de mobilidade". Já está instalado. 

Nº 203/2020, Ricardo França, "Realizar ações para localização, identificação e adequação de 

pontos de ônibus sem sinalização". 

Nº 204/2020, Ricardo França, "Adequar o trânsito no Conjunto Habitacional João Pioli, mais 

especificamente no cruzamento da Rua João Martini com a Rua Aristóteles Pereira dos Santos". 

Nº 205/2020, Cebolinha, "Proceder a devida adequação das estradas rurais do município". 

Nº 206/2020, Cebolinha, "Instalar câmeras de monitoramento na Praça Antônio Bicudo de 

Almeida". 

Nº 207/2020, Cebolinha, "Substituir as lâmpadas convencionais pelas de led no bairro Parque 

Corolla". 
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Nº 208/2020, Cebolinha, "Realizar um estudo objetivando a instalação de um semáforo ou 

redutor de velocidade na Rua Silvio Candello esquina com a Rua João Narezzi". 

Nº 209/2020, Silene Carvalini, "Viabilizar estudos junto ao Haoc para implantação de uma 

maternidade". 

Nº 210/2020, Massao Kanesaki, "Instalar uma lombada de redução de velocidade na Avenida 

Presidente Vargas altura do três mil e um, sentido centro, antes do Sky Towers". 

Nº 211/2020, Massao Kanesaki, "Instalar uma lombada de superfície na Rua Agide Scachetti, 

altura do número cento e doze, Jardim Esplanada, e também fazer estudo para transformá-la em 

mão única". 

Nº 212/2020, Massao Kanesaki, "Fazer a manutenção das ruas das Chácaras Alvorada, em 

especial a Rua João Bueno de Camargo, altura do número sessenta a três". 

Nº 213/2020, Massao Kanesaki, "Tapar o buraco na Avenida Francisco de Paula Leite, altura do 

número quatrocentos e oitenta e sete". 

Nº 214/2020, Massao Kanesaki, "Implantar o estacionamento quarenta e cinco graus em toda a 

extensão da Avenida Fábio Ferraz Bicudo, entre o Parque Ecológico e a rotatória da Rua Dr. 

Pedro Maschietto, em ambos os sentidos, pois em horários de pico fica totalmente congestionada 

devido aos veículos que ficam estacionados nos dois lados de cada sentido da avenida, 

afunilando o trânsito". 

Nº 215/2020, Januba, "Criar um projeto Disk Idoso no município de Indaiatuba". 

Nº 216/2020, Januba, "Estudar a possibilidade de recolocação (sic) do ponto de ônibus existente 

na Rua João Carlos Wolf, mil trezentos e oitenta e quatro, próximo à creche Emeb Padre Joaquim 

Aparecido Rocha, no Jardim Tancredo Neves". 

Nº 217/2020, Januba, "Elaborar um projeto de supermercado ecoconsciente, onde o objetivo é 

trocar materiais recicláveis, lixos recicláveis, por alimentos". 

Nº 218/2020, Januba, "Implantar uma lombada elevada na Rua Antônio Barnabé, em frente ao 

número mil quatrocentos e setenta, Distrito Industrial Domingos Giomi". 

Nº 219/2020, Januba, "Implantar iluminação pública na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo 

Pires, altura do número três mil quinhentos e oitenta até o quatro mil". 
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Nº 220/2020, Januba, "Verificar a possibilidade de implantar em toda a extensão do Parque 

Ecológico de Indaiatuba playgrounds para pets". 

Nº 221/2020, Januba, "Implantar um programa Veterinário Mirim no município de Indaiatuba". 

Nº 222/2020, Januba, "Elaborar um estudo para a aquisição de drones para a fiscalização de 

casos de maus-tratos e acumulação em propriedades privadas". 

Nº 223/2020, Pepo, "Fazer a manutenção e modernização das câmeras de monitoramento 

comunitárias da Cecap". 

Nº 224/2020, Pepo, "Efetuar um estudo para instalação de lixeiras de poste em nossa cidade". 

Nº 225/2020, Pepo, "Interceder junto ao setor responsável para instalar academia ao ar livre". 

Nº 226/2020, Pepo, "Fazer um mutirão para castração de cães e gatos no nosso município". 

Nº 227/2020, Pepo, "Interceder para providenciar a instalação de lixeiras subterrâneas devido ao 

grande número de contêineres". 

Nº 228/2020, Pepo, "Interceder junto ao setor responsável para melhorias na iluminação nos 

parquinhos do Jardim Europa". 

Nº 229/2020, Pepo, "Interceder junto à Secretaria de Educação para elaborar um estudo para a 

criação de creches com horário estendido em nosso município". 

Nº 230/2020, Pepo, "Interceder junto ao setor competente para iluminação da Estrada Três do 

Jardim Vale do Sol". 

Nº 231/2020, Alexandre Peres, "Realizar estudo de viabilidade técnica para instalação de redutor 

de velocidade na Avenida Fábio Roberto Barnabé, a cinquenta metros antes do UPA". 

Nº 232/2020, Alexandre Peres, "Viabilizar junto ao governo do estado e à concessionária AB 

Colinas um novo acesso, via Avenida Presidente Vargas, ao Museu da Água". 

Nº 233/2020, Alexandre Peres, "Interceder junto aos órgãos estaduais aplicáveis para viabilizar 

um Centro de Referência Oftalmológico em Indaiatuba, principalmente com atendimento de 

pronto-socorro oftalmológico". 
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Nº 234/2020, Alexandre Peres, "Instalar redutor de velocidade ao longo da Rua Sebastião 

Venâncio Valentin Primo, Jardim dos Sabiás". 

Nº 235/2020, Alexandre Peres, "Realizar limpeza e urbanismo na área que fica entre a Rua 

Esmeralda e Ouro Branco, no Recreio Campestre Joia, incluindo recuperação adequada da 

nascente que fica no local". 

Nº 236/2020, Alexandre Peres, "Instalar redutor de velocidade ao longo da Rua Itaquera, Jardim 

Paulistano". 

Nº 237/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Desenvolver nas escolas do nosso município o projeto Maria 

da Penha vai às Escolas". 

Nº 238/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Criar um polo gastronômico nas avenidas Presidente 

Kennedy e Ário Barnabé". 

Nº 239/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Criar um aplicativo da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, 

visando a agilidade na obtenção de informações importantes para o dia a dia dos munícipes". 

Nº 240/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Implantar o programa IPTU Zero, que consiste em um 

programa de fortalecimento do comércio local, onde os moradores terão créditos ao comprar no 

comércio local e poderão utilizar parte desses créditos acumulados para descontar no valor do 

IPTU". 

Nº 241/2020, Silene Carvalini, "Viabilizar estudos com a parceria privada para o empréstimo de 

material de convalescência, cadeiras de rodas, cadeiras de banhos, muleta e etc.". 

Nº 242/2020, Silene Carvalini, "Viabilizar junto ao Shopping Jaraguá, a substituição do ponto de 

ônibus na Avenida Itororó". 

Nº 243/2020, Arthur Spindola, "Adequar as guias da calçada em toda a extensão da Avenida 

Presidente Kennedy, visando que as mesmas sejam acessíveis". 

Nº 244/2020, Arthur Spindola, "Realizar campanha de divulgação e valorização dos museus da 

cidade". 

Nº 245/2020, Arthur Spindola, "Intervir junto à concessionária responsável e realizar um estudo 

visando o aumento da largura da ponte localizada na Alameda Irmãos Bannwart, altura do 

número oitocentos e noventa, no desvio do pedágio". 
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Nº 246/2020, Arthur Spindola, "Viabilizar junto ao governo do estado a vinda de um Bom Prato 

para lndaiatuba". 

Nº 247/2020, Chiaparine, "Pintar a faixa de pedestre da Avenida Ário Barnabé, Cruzamento com 

a Rua Jacob Lyra". Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, senhor presidente, senhorita 

vereadora, senhores vereadores, imprensa, público que aqui nos acompanha. Muito bom ter 

todos vocês aqui hoje. Vamos lá, algumas das minhas indicações, que basicamente são pedidos, 

ou propostas para o Executivo, para a prefeitura estudar e viabilizar em prol da população são a 

questão da instalação de elevador de transferência nas piscinas públicas, em especial no Centro 

Esportivo do Trabalhador. O que isso traz para a nossa sociedade? Se a gente consegue ter um 

elevador desse na piscina pública, a gente consegue propiciar para as pessoas que têm 

dificuldade de locomoção, que têm uma mobilidade reduzida a oportunidade também de também 

realizar aulas e práticas esportivas nas piscinas públicas. Então, isso é interessante porque essa 

categoria, essa quantidade de pessoas acaba não tendo a oportunidade e a viabilidade de entrar 

em uma piscina pública como a do Centro Esportivo do Trabalhador. Então, a gente faz a 

proposta para que a prefeitura, adquira e instale um elevador nessa piscina. 

Outro pedido que faço é que a prefeitura identifique os pontos de ônibus na nossa cidade que 

não tenham a sinalização correta, que não estão em perfeito estado, para que eles sejam 

renumerados, reorganizados, que possuam dentro deles toda a infraestrutura necessária para 

que a pessoa que utilize o transporte coletivo tenha um bom ponto de ônibus. 

Também nesse sentido do transporto coletivo, a gente sugere que a prefeitura coloque aquelas 

bituqueiras nos pontos de ônibus, pode ser inicialmente nos pontos de ônibus com maior 

circulação. Por que isso? Porque além de evitar que a gente acabe tendo, quem é.... o tabagista, 

prejudicando o meio ambiente, também propicia que exista a questão reciclagem dessas bitucas 

de cigarro. Então, é uma coisa simples, uma coisa que já existiu em vários pontos do município, 

acabou caindo em desuso, e a gente solicita que a prefeitura estude colocar esses bituqueiras 

em vários locais. 

Também peço aqui, mais uma vez, não é a primeira vez que eu sugiro isso, mas acho que é 

importante a gente fomentar que a prefeitura se adeque a essa questão, traga um exemplo como 
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esse para Indaiatuba que é o projeto Reconectar, que ele foi desenvolvido, e um bom local de 

exemplo é aqui na região, onde basicamente os pontos históricos, como a gente tem o chafariz, 

como a gente tem o Museu da Água, vários pontos do nosso município poderiam ter um QR 

Code, que é aquele quadrinho, aquele código barras bidimensional, onde a pessoa que tem o 

interesse de entender um pouco mais a história daquele local, ela passe seu celular e isso remete 

direto a um link da prefeitura, um site oficial, onde conta a história daquele patrimônio histórico 

do nosso município. É uma coisa que muitos lugares estão desenvolvendo e Indaiatuba poderia 

também trazer essa questão para a nossa realidade. O custo é baixíssimo e o ganho turístico, o 

ganho de informação em cultura para essas pessoas é muito grande. 

Outro pedido que faço para a prefeitura é estudar a viabilidade, e não sou só eu que já pedi isso, 

lembro do meu colega Arthur, até vereadores da base trazendo essa ideia, de ter pontos 

descentralizados da Guarda Municipal. A gente sabe o quanto que se gasta de combustível, de 

hora/homem de trabalho para percorrer os quatro cantos de Indaiatuba. Talvez uma base no 

Campo Bonito, igual o próprio Pepo já pediu uma vez, talvez no Jardim Brasil. Enfim, 

descentralizar a Guarda para facilitar essa questão da locomoção, da logística. É mais uma vez 

um pedido que faço aqui nessa sessão para a prefeitura. 

E por fim, mas não menos importante, que a prefeitura estipule um projeto de lei, e por que não 

eu fazer esse projeto de lei? Porque não de competência minha como vereador. Mas por isso é 

que manda a sugestão para a prefeitura. Mandar um projeto de lei para a Câmara autorizando o 

Saae a fazer um cadastramento de entidades que possam receber doações, entidades 

filantrópicas, e aí fazer a gestão dessas doações onde a pessoa preenche um formulário e 

estipula: ó, todo mês eu quero doar cinco reais para Anjos de Patas; quero doar cinco reais para 

a Apae; quero doar cinco reais para o fundo municipal tal. Enfim, isso é uma questão que 

Sorocaba desenvolveu, está dando muito certo e a nossa poderia imitar, não é? Ver o bom 

exemplo, ir atrás, entender como funciona e trazer também para a realidade do indaiatubano. A 

gente sabe... por exemplo, uma lei de autora minha com o Arthur que traz a divulgação do Fundo 

de Proteção Animal no carnê do IPTU, aumentou as doações nesse fundo. Por quê? Porque as 

pessoas às vezes querem doar, querem ajudar, mas não sabem exatamente para onde destinar 

seu recurso ou a quem procurar. Então, se o Poder Público faz essa ponte, facilita essa 

comunicação, propicia que mais pessoas que tenham essa intenção de ajudar o próximo 

consigam. 

Basicamente são esses pedidos para essa sessão. Muito obrigado pela atenção de todos. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Continuam as discussões e as indicações. Com 

a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui meu 

amigo Serginho Lara, que está aqui presente. Serginho, é um prazer tê-lo aqui conosco. Bom, 

vamos lá, vou defender aqui algumas indicações, uma delas eu acho que eu já falei várias vezes 

aqui, mas eu estou acompanhando bem de perto a questão da fila da saúde, mesmo porque eu 

sou autor de uma lei que determina a transparência nessa fila. E eu estava dando uma 

consultada na fila aqui por essa semana que passou, e só da questão oftalmológica tem quase 

quatro mil pessoas na fila. Quase quatro mil. Com urgência, trezentos e quarenta e nove pessoas 

esperando em regime de urgência. 

Bom, então, a indicação que eu estou colocando aqui é para que prefeitura, ela verifique aí, 

interceda junto ao governo do estado, já que diz que tem um relacionamento muito bom com o 

governador, mas que interceda para que traga um Centro de Referência Oftalmológico aqui a 

para nossa cidade, que atenda pronto-socorro, e que atenda também consultas e médias 

cirurgias. Eu acho que talvez isso ajude a diminuir um pouco esses três mil oitocentos e quarenta 

casos de pacientes aguardando na fila só da oftalmológica. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui, que eu fui procurado por alguns moradores do 

bairro Recreio Campestre Joia, e lá na área verde do bairro, ali na Rua Ouro Branco com 

Esmeralda, tem uma área verde lá, e ela está... tem um lago, inclusive, ali, e está precisando de 

uma limpeza e de uma urbanização urgente. O lago, já, você não enxerga mais, está cheio de 

taboa, enfim, não tem calçada, e está na hora de fazer uma urbanização, uma limpeza, recuperar 

aquilo. Porque eu lembro de alguns anos atrás, aliás, de uns dez, quinze anos atrás, que ali era 

um lago muito bonito. E agora até tem uma placa lá no Saae de recuperação de nascente, tudo 

mais, só que eu não estou vendo de fato ali. Então, estou pedindo para que faça uma limpeza e 

uma urbanização lá naquela área verde do bairro. Tanto desassorear o lago, quanto também 

fazer calçadas e.... ou seja, para que o povo de lá possa utilizar. 

E por último, aqui, eu quero destacar que eu acho que a prefeitura também poderia interceder, 

também, junto à Rodovia das Colinas e a Artesp, que, ao meu ver, é da área da Artesp, lá das 

Colinas, criar um acesso pela cidade no Museu da Água. Quem quer ir no Museu da Água tem 

que sair para a pista, fazer o retorno lá embaixo e voltar, sendo que um pouco antes tem a Balilla, 

um pouco antes tem o Hotel Vitória e eles têm acesso. Então, eu acho que um acesso ali seria 

muito bom, facilitaria muito pessoas aqui da cidade que queiram visitar o Museu da Água. Mas 
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pelo que eu sei, ali é uma área já da rodovia. Então, tem que interceder junto à rodovia para ver 

se libera fazer uma abertura ali e criar um acesso direto. 

São essas três que eu queria destacar hoje. Um braço a todos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com a 

palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, senhor presidente. Boa noite imprensa 

falada e escrita, público que nos acompanha. Boa noite aos nobres colegas de trabalho aqui. Eu 

fiz algumas indicações, e eu vou ser bem breve aqui, vou dar destaque em apenas algumas. 

Uma delas é interceder para providenciar a instalação de lixeiras subterrâneas nos pontos que 

tem os contêineres, aqueles contêineres verdes. E o motivo, a gente sabe que visando melhorar 

a coleta do lixo na nossa cidade. E essas lixeiras subterrâneas que vocês todos já viram pela 

cidade deu certo, porque o lixo não se espalha e também não produzem o mau cheiro. Então, 

nos pontos críticos aí onde tem bastante lixeiras subterrâneas, o estudo... onde tem os 

contêineres, trocar por lixeiras subterrâneas, que nos pontos que foram substituídos deu certo, 

e acredito que vai melhorar ainda mais. Agradeço o trabalho que a Corpus vem fazendo, que a 

Semurb vem fazendo. E continuo dizendo que Indaiatuba é uma das cidades mais limpas da 

região metropolitana. 

Também, eu peço aqui, todo mundo sabe, aquela região do Campo Bonito é uma região de 

expansão urbana, e as melhorias estão chegando aos poucos lá. Fiquei muito feliz em saber que 

é obra do Parque do Buru já se iniciarem. E eu peço, naqueles bairros ali, aos redores do Campo 

Bonito, é Bem-Te-Vis, Tucanos e Andorinhas, como são próximos uns aos outros, e agora o 

Beija-Flor que será entregue daqui uns dias, uma academia ao ar livre para aquelas pessoas não 

terem que sair do bairro deles para ir em outros bairros praticar exércitos. Então, uma academia 

ao ar livre, bem centralizado entre o Jardim dos Bem-Te-Vis, Jardim das Andorinhas, Jardim dos 

Beija-Flores e Jardim dos Tucanos ia atender bem a demanda daquelas pessoas e das famílias 

que ali moram. 

Também peço um estudo, o prefeito interceder à Educação, para a criação de uma creche com 

horário estendido em nosso município. Hoje é comum jovens serem pais mais cedo e abandonar 

os estudos, e às vezes porque não tem com quem deixar o filho, e uma creche em nosso 

município com horário estendido, tenho certeza que ia diminuir muito essa evasão escolar que 
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está acontecendo, porque o jovem não pode estudar por ter um filho para cuidar. Então, uma 

creche com horário estendido no município de Indaiatuba cairia muito bem. 

E nós aqui, como todo mundo sabe, o vereador, além de fiscalizar, de apresentar projetos de lei, 

nós somos os porta-vozes da comunidade, e recebi na semana passada, acho que junto com o 

presidente Hélio, também recebeu, uma reivindicação tem do Gabriel da Protechtor e.... mais 

uma aqui, viu, Gabriel? Vai cobrando, a gente vai fazendo aqui. Ele mandou um ofício para o 

Hélio, e também levou no meu gabinete um ofício, que o Gabriel, parece que é da... tem uma 

empresa de segurança, e parece que tem muito conhecimento nessa área. E o que o Gabriel 

nos passou foi o seguinte, que conversando com pessoas da Cecap, ele pede a manutenção e 

a modernização das câmeras de monitoramento daquela região da Cecap, do Boulevard ali. 

Então, peço para que o prefeito interceda junto à Secretaria de Segurança Pública que faça esse 

estudo, e se as câmeras ali não estiverem funcionando, modernizar e tentar melhorar, tentar 

fazer a manutenção, tá bom, Gabriel? 

Agradeço a você. E pode ir trazendo os ofícios para a gente, se não tiver ofício, pode ir chamando 

a gente via WhatsApp, que a gente tem todo o prazer de apresentar aqui as indicações. E 

estamos aqui para... somos os porta-vozes, não é, os representantes legais do povo. Então, não 

vejo problema nenhum, e também não tenho vaidade nenhuma em dizer que essa indicação 

partiu de sua aqueça, de sua autoria, tá bom? Muito obrigado, por hoje é só. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite, 

vereadores. Boa noite a todo o público que nos acompanha, muito obrigado pela presença de 

vocês. Boa noite à imprensa, também, que nos acompanha. Queria aproveitar, presidente, para 

mandar um abraço para um ex-vereador desta casa que está fazendo aniversário hoje, na 

segunda-feira, Sr. Sérgio Trinca. Foi vereador desta casa, foi secretário também do nosso 

município. E quando é que calha do aniversário de um ex-vereador cair no dia da sessão, não 

é? 

Vamos falar, então, sobre nossas indicações, senhor presidente. Primeiro lugar, a adequação 

das guias e calçadas em toda a extensão da Avenida Presidente Kennedy. Nós temos algumas 

coisas interessantes ali na Kennedy, não é? É um polo, é um local onde funciona o comércio, é 

um local onde funcionam os bares, muito frequentado pelos indaiatubanos e por pessoas de fora, 

gera economia, mas a acessibilidade falha muito. Faz dois anos que nós criticamos isso, nós 
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vemos faixa de pedestre que não tem recuo de calçada, nós vemos faixas que não têm o mínimo 

rebaixamento para alguém poder passar com uma cadeira de rodas. E a gente sabe hoje a 

importância da acessibilidade, não é? Então, é surreal a gente ter que vir aqui dois anos seguidos 

para ficar falando sobre algo que deveria ser tão simples de resolver, e é, mas que precisa ser 

visto de forma urgente. 

Segundo lugar, senhor presidente, valorizar e divulgar uma campanha sobre os museus da nossa 

cidade. Eu faço uma pergunta para vocês aqui que estão me ouvindo: Quem aqui sabia que 

existe o museu da Honda na cidade? Ninguém levantou a mão. Ninguém levantou a mão. Pois 

é. Ó, algumas pessoas sabiam. Legal, bacana. São poucas pessoas que sabem e nós temos um 

museu da Honda na nossa cidade, com mais de sessenta exemplares, que funciona todo sábado, 

e os indaiatubanos não têm essa ciência. Além do local que nós fomos agora, no final de semana, 

inaugurar, Sr. Antônio Reginaldo Geiss, o nosso Casarão Pau Preto. Também os museus 

particulares que nós temos no nosso município, que são feitos por pessoas que apreciam a arte, 

que apreciam a cultura, e a gente não tem essa divulgação e as pessoas não sabem disso. 

Então, vamos aproveitar, fazer uma campanha sobre, que eu acho que educação, arte e cultura 

são coisas que nunca é demais. 

Também, senhor presidente, falar sobre uma intervenção em relação àquela ponte, famigerada 

ponte do desvio do pedágio. Nós sabemos que ali é uma controlada por hoje Concessionária 

Rumo, antiga ALL, que é onde fica a ferrovia, mas é um local que é utilizado por todos os 

indaiatubanos. Nós temos um pedágio hoje de mais de treze reais. Isso às vezes inviabiliza uma 

viagem, imagina pessoas que têm alguma questão econômica comercial, pessoal, em Campinas, 

ou na região, nós fazemos parte da região metropolitana de Campinas. Praticamente todas as 

cidades da nossa região têm que ser acessadas pelo pedágio. Então, o desvio do pedágio serve 

a muito indaiatubanos, independentemente de sua classe social. Só que há muitos anos nós 

brigamos pela reforma daquela ponte que passa um carro por vez, onde já houveram acidente e 

que causam um grande transtorno na nossa cidade. Hoje nós não temos notícias recentes, mas 

há pouco tempo atrás haviam muitos assaltos naquela região, porque quem passa é obrigado 

parar. 

Então, apesar de entender que o controle é da concessionária, da logística, da ferrovia, nós 

precisamos, sim, que o município não recuse suas responsabilidades e vá atrás de quem tem 

que ir atrás. Não são os indaiatubanos que têm que passar por isso. Não tem nada em contrato 
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dizendo que aquela ponte tem que ser da forma como é. Então, a concessionária que arrume e 

que ajude a todos os indaiatubanos nesse problema que se arrasta por anos. 

E, por último, senhor presidente, não menos importante, viabilizar junto ao governo do estado a 

vinda de um Bom Prato para a nossa cidade. Nós temos esse programa em várias cidades do 

estado de São Paulo, tem almoço por um real, tem comida, principalmente para as pessoas que 

são mais necessitadas, às vezes para aquelas pessoas que têm pouco tempo de almoço, que 

não possuem verba para isso, que não possuem tempo para conseguir ir até a sua residência e 

almoçar. A gente precisa pensar nessas pessoas, porque elas geram a economia do nosso 

município. Então, por que não trazer um programa tão bom como é o Bom Prato, um programa 

estadual, trazer para a cidade? Todas as vezes que nós colocamos isso em nossas redes sociais, 

a aceitação foi absurda, muito boa. Então, os indaiatubanos almejam isso, e espero que unindo 

forças, a gente chegue lá, que venha um Bom Prato para a Indaiatuba. 

Muito obrigado, senhor presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, senhor presidente, companheiros 

de bancada, companheira, público presente, imprensa, os internautas que estão nos 

acompanhando. Bem, quero aqui também mandar um abraço para o Jonas, e em nome do 

Jonas, quero abraçar toda a equipe da Associação do BMX e os seus patrocinadores hoje que 

estão aqui para receber uma homenagem. Então, parabéns a todos aí por estarem presentes. 

Senhor presidente, eu tenho três indicações para falar delas, uma que nós estamos indicando é 

a possibilidade da realocação de um ponto de ônibus existente na Rua João Wolf, mil trezentos 

e oitenta e quatro, próximo à creche Emeb Joaquim Aparecido Rocha, no Jardim Tancredo 

Neves. Essa indicação se faz por um pedido dos moradores nos dias de chuva, normalmente, a 

população não consegue tomar ônibus naquele ponto, porque há um declínio na rua e a chuva, 

as águas acumulam, e os ônibus não conseguem parar. Então, nós estamos pedindo para 

deslocar para alguns números mais acima para que a população possa estar usando esse ponto 

de ônibus. 

Outro pedido que fizemos é que exista uma possibilidade de ser feito um estudo de equipar a 

nossa fiscalização com drones, não é? E hoje nós sabemos que os maus-tratos animais, acúmulo 

de lixo dentro de algumas residências fechadas, particulares, muitas vezes os fiscais vão atrás 

disso, e agora com a questão da dengue também, e não conseguem realizar um trabalho porque 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

 
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

não têm a visibilidade dessa área. Então, nós estamos pedindo, mais uma vez, que seja 

comprado ou avaliado a possibilidade de equipar nossa fiscalização para que possa fazer um 

trabalho não só na busca dessa [ininteligível], mas para a população. Ou seja, hoje é muito difícil, 

você... muitas vezes você não tem condição de fiscalizar da forma que gostaríamos os fiscais a 

trabalhar. 

Uma outra indicação que fazemos é a possibilidade de ser construída uma lombada elevada no 

número... na rua Antônio Barnabé em frente ao número... Desculpa, a implantação de uma 

lombada elevada na Rua Antônio Barnabé em frente ao número mil quatrocentos e setenta, no 

Distrito Industrial, onde tem algumas indústrias mais próximas a esse ponto, que fizeram esse 

pedido através do vereador, para que seja possível de colocar uma lombada elevada naquele 

ponto onde tem um grande número de trabalhadores que cruzam uma determinada rua e que 

traz perigo constante aos trabalhadores. Como nós sabemos que temos motoristas desavisados, 

normalmente você termina trazendo risco para o pai de família, a mãe de família que trabalha 

naquela região. Então, isso é um pedido daquelas industriais daquela região para que seja... ver 

a possibilidade de estar implantando essa lombada. 

Só isso, senhor presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Boa noite a todos, novamente, também apresentei três indicações, uma delas diz respeito à 

reforma e manutenção dos banheiros ali da Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, onde acontece, 

todos os domingos, a feira de carros, e todas às quintas-feiras, ou todos os dias da semana, as 

aulas ali para habilitação. Então, se faz necessária a reforma daqueles banheiros pelo excessivo 

uso dos mesmos, não é? 

Uma outra indicação que fiz é para que seja instalado um semáforo em substituição àquela 

rotatória existente ali no Jardim João Pioli com o Jardim Lauro Bueno, já foram feitos outros 

pedidos antes, mas eu venho através dessa indicação reforçar a necessidade desse semáforo, 

que seja feito o quanto antes, para facilitar o tráfego das pessoas ali. Até porque hoje nós temos 

uma grande via de ligação ali, que liga o Jardim Veneza, Nova Veneza, Monte Carlo, o Barcelona, 

Jardim Moriyama, Jardim Campo Bonito e tantos outros bairros, o que acabou se tornando a 

Manuel Ruiz Peres uma via de ligação. Então, se faz necessário esse semáforo com a maior 

brevidade possível. 
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Fiz uma outra indicação também pedindo que seja feito na cidade, uma campanha ou um 

programa chamado Cidade Limpa. Nós temos uma característica na nossa cidade, por ser uma 

cidade em que o mato é aparado, está sempre limpo, o Parque Ecológico, mas nós temos sofrido 

ultimamente com o descarte de materiais em calçada, muitas vezes a pessoa vai se mudar, ela 

deixa o resto do armário, colchão, cama e tantas outras coisas, se jogam nas nossas calçadas. 

E o que acaba, de uma certa forma, 'enfeiando' a nossa cidade. Por isso eu peço essa campanha 

Cidade Limpa. Nós sabemos que temos os dias certos para recolhimento do 'cata bagulho', mas 

as pessoas não têm, muitas vezes, acesso a essas datas. E muitas vezes, quando o caminhão 

vai passar, o lixo foi depositado uma semana antes ou uma semana depois. Então, que 

possamos trabalhar a conscientização dos nossos munícipes no sentido de manter a nossa 

cidade limpa. 

Aproveitando o ensejo, também, gostaria aqui, já de antemão, parabenizar as mulheres, dia 8 de 

março, Dia Internacional das Mulheres, nós até tentamos acelerar, mas não vamos conseguir. 

Acelerar o quê? Ali, naquele espaço ali que vocês estão vendo, vai ser criado a galeria das 

mulheres que passaram por essa casa. E, por incrível que pareça, ao longo desses anos, Eliana, 

tivemos somente oito vereadoras. Oito vereadoras. E essas vereadoras terão suas fotos ali 

naquela galeria, para serem lembradas da forma como merecem ser lembradas. Certo, 

vereadora Silene? Então, nós estamos criando aí, certamente, acredito que dentro do mês de 

março, nós vamos estar inaugurando a galeria das vereadoras que nós tivemos nessa casa. E 

através dessa galeria, homenageio todas as mulheres da nossa cidade. Meu muito obrigado. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo para as suas devidas análise. 

Aproveitando, também, quero fazer a leitura aqui. A Associação Mantenedora da Orquestra 

Jovem de Indaiatuba: "Excelentíssimo Senhor ou Senhora, a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba 

tem o prazer de convidar Vossa Senhoria para o concerto de abertura da Temporada dois mil e 

vinte a ser realizada no dia sete de março, às vinte horas, na Sala Acrísio de Camargo, Ciaei, no 

concerto, a orquestra executará a famosa obra Sinfonia número Seis de Beethoven. 

Agradecendo antecipadamente a atenção de Vossa Senhoria, apresentamos nossos 

cumprimentos. Paulo de Paula, regente titular e diretor artístico". Está feito o convite. Dia sete de 

março às vinte horas na Sala Acrísio de Camargo. 

Passamos à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro-secretário. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 18/2020, Januba, "Congratula a 

Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI, pela apresentação da equipe do ano de 

2020". 

Nº 19/2020, Januba, "Congratula a Penks Vestuários por ser um grande incentivador do esporte 

praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de 

Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Nº 20/2020, Januba, "Congratula a Justus Contabilidade Ltda. por ser um grande incentivador 

do esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da 

Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Nº 21/2020, Januba, "Congratula a BMX House, por ser um grande incentivador do esporte 

praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da Associação de 

Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Nº 22/2020, Januba, "Congratula a Travel Inn Wise Hotel, por ser um grande incentivador do 

esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da 

Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Nº 23/2020, Januba, "Congratula a Robiel Injeção Diesel, por ser um grande incentivador do 

esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da 

Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Nº 24/2020, Januba, "Congratula a loja da BMX Impacto Bike, por ser um grande incentivador do 

esporte praticado no município de Indaiatuba, auxiliando no patrocínio das atividades da 

Associação de Ciclismo e BMX de Indaiatuba, ACBI". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a palavra, 

o autor, vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, senhor presidente, companheiros 

de bancada, companheira, público presente, imprensa, de uma maneira geral, a todos que estão 

nos acompanhando aí pela internet. 
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Senhor presidente, essa moção se faz necessária hoje ao senhor Jonas, que é o presidente da 

Associação de Ciclismos BMX de Indaiatuba, que no último dia quinze do dois apresentou as 

suas equipes para dois mil e vinte, ou seja, para vinte, vinte, com a participação a nível municipal, 

estadual, e internacional, e os seus atletas olímpicos, que também temos atleta olímpico. 

Eu sei, Jonas, que como presidente de uma associação e responsável pela grandeza dessa 

associação, pelo que ela representa para o nosso município, e as conquistas que já foram 

realizadas por essa associação e pelos seus atletas, é que nos traz hoje aqui a homenagear os 

atletas e a você como presidente, e ao mesmo tempo, a gente não pode esquecer dos 

patrocinadores. Como é difícil no esporte amador, no esporte de rendimento, no esporte 

profissional, você ser um atleta. Normalmente, quando você se destaca e quando você tem um 

padrinho e quando você tem a riqueza de um patrocinador, e que as vitórias começam a chegar 

e as vitórias começam a aparecer, de uma maneira geral, o público, imprensa, todo mundo vem 

falar desse atleta. Mas muitas das vezes, a gente tem atletas com potencial, com condição de 

disputar, de despontar em um nível nacional e internacional, e muitas vezes a gente não tem um 

patrocinador. Então, a gente não poderia de forma nenhuma só hoje chamar a associação em 

nome do seu presidente, do Jonas, para receber essa homenagem, por estar apresentando a 

sua equipe vinte, vinte, nas competições. Mas a gente não poderia deixar de agradecer e de 

também fazer uma homenagem às empresas que patrocinam o BMX, a BMX de Indaiatuba, ou 

seja, Associação BMX, ACBI. 

Então, eu quero aqui, de coração, eu sei que é muito difícil falar em nome de todos os diretores, 

mas a gente está agradecendo pela participação, pela contribuição e colaboração, não só com 

os atletas, mas com o nosso município. Quando a gente vê um empresário criar uma condição 

de um atleta nosso, da nossa cidade nos representar, então, é uma contribuição não só com o 

atleta, não só com a associação, mas com o nosso município. 

E eu venho de uma base de atleta de associação, e a gente sabe como é difícil construir isso. 

Então, também quero, nessa mesma moção, estar homenageando o Travel Inn hotel, na pessoa 

do senhor Sérgio Graciano Lara, agradecer e abraçar toda a sua diretoria e toda a sua estrutura, 

e lhe agradecer como cidadão indaiatubano, pela sua contribuição no esporte, nesse caso, a 

nossa Associação, a BMX. E também quero fazer ao Flávio Nobre de Freitas da BMX House, e 

toda a sua empresa, todos os seus diretores, pela mesma contribuição que está trazendo ao 

esporte de Indaiatuba. Da mesma forma, ao senhor Álvaro Bonachela(F), empresa Robiel 

Injeções Diesel por também estar criando essa condição, por estar dando a sua participação. 
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Para mim, uma empresa muito grande na apresentação dessa equipe no dia quinze, quando eu 

vi o nome dessa empresa, porque eu acho, assim, como é bom você poder falar assim: "Não, 

nós temos um patrocinador". E o Jonas lá fez questão de mostrar todos os patrocinadores. 

Também, na pessoa o senhor Reginaldo Marques, a Penks Vestuários, que veste todos os 

atletas, que também contribui para que esse sucesso cada dia mais cresça. Edilson José Sérgio 

Baptista, da Justus Contabilidade, uma outra surpresa maravilhosa, ou seja, uma contribuição 

de muitos tempos. E o senhor Alexandre [ininteligível] da loja BMX Impacto Bike. 

Então, eu gostaria de deixar aqui para os senhores e diretores dessas empresas, que continuem 

contribuindo com o nosso esporte e com o nosso município. Eu quero aqui falar em nome de 

todos os vereadores e de toda a população. Dizer que a gente é muito grato por essa 

oportunidade que vocês estão dando para os nossos esportes, para os nossos atletas da nossa 

cidade, e que espero, que tragam muitas medalhas aqui, pode ter medalhista olímpico, com fé 

em Deus. E a todos da associação, a todos os diretores da associação, parabéns a todos e muito 

obrigado. Gostaria que vocês recebessem uma salva de palma do nosso público, que vocês são 

merecedores. 

[Aplausos] 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Obrigado. E que tragam mais medalha e mais 

troféu. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções foram discutidas pelo autor. Quero, 

em nome dessa casa, cumprimentar e parabenizar todos vocês que foram congratulados nessa 

noite pelo vereador Januba. Tenho certeza que esse incentivo que vocês dão ao esporte é de 

extrema importância a nossa cidade, que é reconhecida não somente no BMX, mas em vários 

outros setores do esporte também. Mas o BMX, nessa noite, é o que está sendo homenageado. 

Parabéns a todos vocês, que vocês possam continuar prosperando nos seus negócios, porque 

prosperando nos seus negócios, vocês continuarão ajudando e apoiando o esporte. Têm aqui os 

nossos parabéns. 

As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. 
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Projeto de Lei nº 27/2020, Executivo Municipal, "Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 31/2020, Hélio Ribeiro, "Institui no calendário oficial de eventos no mês de abril 

de cada ano a Ultramaratona Indaiatuba Parque do Mirim, e dá outras providências". Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 33/2020, Januba, "Denomina Arsenia Pineli Raganhan a Rua Quatro do 

loteamento Jardim Mantova". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 34/2020, Januba, "Denomina Laércio Aparecido Gomes a Rua Treze do 

loteamento Jardim Mantova". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 36/2020, Alexandre Peres, "Denomina Rua Marilia Aparecida Ilhéu Pereira o 

logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica". Às comissões. 

Projeto de Lei Complementar nº 01/2020, Executivo Municipal, "Dispõe sobre o Estatuto e o 

Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério Público do Município, e dá outras 

providências". Às Comissões. Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Lidos, os projetos serão encaminhados às 

comissões. Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra o primeiro-secretário, vereador Edvaldo. 

Vereador Alexandre, são projetos de nomes de rua de sua autoria, um seu e um do Ricardo, 

podemos ler os dois? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do dia. PL nº 01/2020, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua Dom João Nery o logradouro público do Jardim Park Real, que especifica". 

Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 11/2020, Ricardo França, "Denomina Rua Sebastião Antônio Ambiel, o 

logradouro público do loteamento Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa II, que 

especifica". Votação única simples. 

Lido, presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os projetos 

estão em votação única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. Os projetos foram aprovados. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 160/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a 

informatização do cartão de vacinação no Município de Indaiatuba e dá outras providências". 

Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda votação. Com a 

palavra, o autor, vereador Alexandre... Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Este projeto de lei, 

a meu ver é bastante importante, é igual todos que a gente debate, apresenta nessa casa, até 

porque, ainda mais no momento em que a gente vive de quase que alerta a nível global de riscos 

de uma epidemia de uma doença, quando você trata a saúde preventiva, ela é muito importante. 

Basicamente esse projeto trata do quê? A gente vai informatizar o sistema de vacinações, as 

carteirinhas de vacinação na nossa cidade. Então, não deixa de existir aquela carteirinha física, 

mas ela passa a existir também em uma forma de banco de dados, para a prefeitura, para o 

poder público conseguir gerir e até desenvolver novos projetos, novas política públicas em cima 

dessas informações. Esse é um exemplo de projeto, até que calha bem com o vídeo que eu 

postei hoje nas minhas redes sociais sobre recursos. Esse projeto é um dos projetos que ao que 

tudo consta, se meus colegas não mudarem de opinião da primeira para a segunda votação, 

será um projeto que eu apresentei um recurso, a gente conseguiu fazer ele voltar a tramitar, e 

agora tudo indica que será aprovado. 

Então, às vezes, existem discussões jurídicas sobre os projetos antes mesmo de eles virem para 

a pauta, e que são ideias que às vezes a forma deles, não são exatamente como o jurídico 

entende, a gente debate e consigo de trazê-los a Plenário. 

Ao meu ver, essa nova realidade que a gente vai ter na nossa cidade, ter a informatização das 

carteirinhas de vacinação, vai ser muito boa, principalmente para esses momentos que a gente 

vive de tanta dificuldade no meio da saúde, a informação é muito importante. Gostaria de 

agradecer a atenção de todos e pedir voto favorável. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Cumprimentar 

o vereador Ricardo pelo projeto, realmente um projeto simples, mas de extrema importância. 

Hoje, para você fazer uma viagem para o exterior, você tem que apresentar o cartão de vacina, 

alguma coisa lá da Anvisa que você tomou a vacina contra a febre amarela. E, na grande maioria 

das vezes, a pessoa toma a vacina há um ano, há dois anos, ou há seis mês atrás, e esse 

cartãozinho, fazia-se um cartãozinho normal lá no posto de saúde, entregava para você, e na 

grande maioria das vezes, você perde esse cartão, aí o ano que vem tem uma campanha de 

vacinação de sarampo, você faz outro cartão, e fica tudo irregular as vacinas. Outro detalhe é 

em uma creche, quando você vai matricular uma criança, tem que apresentar o cartão de vacina. 

Criança tudo bem, mas se pedir um cartão de vacina do Arthur, não sei se você vai encontrar o 

cartão de vacina dele. 

Então, certamente aí para os próximos anos, daqui dez, quinze, vinte anos as nossas crianças 

terão todos os seus cartões regulares e em uma simples pesquisa você vai encontrar todas as 

vacinas que essa pessoa tomou, ou que ela vir a tomar. Então, parabéns pelo projeto. 

O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 216/2019, Arthur Spindola, "Dispõe sobre a 

proibição da posse, trânsito, utilização, fabricação e comércio de cerol, linha chilena e similares 

em todo o município de Indaiatuba". Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Com a 

palavra, o autor, vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente, senhor presidente. Boa 

novamente a todos. Esse projeto, hoje, com ele nós estamos votando uma lei que muda a forma 

como Indaiatuba lida com o cerol e com a linha chilena. 

Para quem não conhece, o cerol é o mais comum, é o conhecido feito com cola de vidro, vidro 

moído; e a linha chilena é feita de metais, de quartzo moído e de óxido de alumínio. E as pessoas 

usam isso para passar na linha das pipas, para poder disputar, um tentar derrubar o outro, enfim. 

Infelizmente, a gente ainda tem essa cultura no Brasil e temos essa cultura também na cidade 

de Indaiatuba. 
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Apenas para enumerar para vocês alguns fatos tristes sobre o que é que isso causa, na semana 

passada nós tivemos uma menina de quinze anos em Betim que perdeu a perna por conta de 

linha chilena. Nós tivemos também no Rio de Janeiro uma moça de oito anos de idade que 

caminhava com mãe e teve a perna amputada por causa de linha chilena. E não é só isso, não 

é? Não estamos falando só de adolescente, da criança, nós estamos falando sobre todas as 

idades, pessoas que passam, pessoas que trabalham, motoqueiros, pessoas de bicicleta. E, 

infelizmente, no ano passado, em dois mil e dezenove, nós perdemos a vida de um indaiatubano 

que andava de moto sobre a marginal do parque, acho que... quantos aqui andam de moto e 

quantos que andam na marginal do parque, e este indaiatubano perdeu a vida por conta de uma 

linha com cerol que pegou no pescoço dele. 

E nós temos leis em Indaiatuba sobre esse assunto totalmente espalhadas, totalmente brandas, 

com penas baixas, não justificáveis e confusas. Algumas leis falam uma coisa, outras leis falam 

outra. Então, a gente compilou, nós pegamos todas as leis existentes, revogamos o que tinha 

que revogar, colocamos as penalidades que precisam ser colocadas para quem pratica esse tipo 

de coisa, para quem comercia também, para quem se utiliza, para quem vende, principalmente. 

E consolidamos essa legislação municipal nessa lei. 

Então, a partir de agora, para quem fabricar, portar, vender, se eu contar com o voto favorável 

dos nobres pares, nós estamos banindo o cerol e a linha chilena de Indaiatuba. Quem for 

flagrado, vai sofrer uma multa de cinquenta Ufesps, que dão em torno hoje, com a cotação em 

torno de mil trezentos e oitenta reais, sendo dobrado na reincidência, sendo culpabilizado os 

pais, caso seja alguém de menor. E se for uma pessoa jurídica, se for uma empresa praticando 

esse tipo de coisa, a multa dá trezentos Ufesps, que são oito mil reais, e a cassação imediata do 

alvará, que inclusive tem que ser o foco. Se tiver uma loja, se tiver alguém comercializando, uma 

pessoa jurídica, uma empresa, com cerol, com linha chilena, tem que ter o alvará cassado 

imediatamente. 

E aí tem gente que às vezes me procura e fala assim: "Ah, Arthur, mas então você é contra pipa, 

você é contra a diversão das pipas". Pelo contrário, eu acho a diversão da pipa extremamente 

saudável. Eu soltei muita pipa, eu era ruim, mas eu soltei muita pipa quando eu era molecão. E 

acho que pode ser feito por adultos também, é uma diversão extremamente saudável, só que 

tem que ter responsabilidade. Só que a gente também tem que pensar na vida dos outros, uma 

diversão pode ser feita dentro de regas. Você pode soltar pipa, o que você não pode é usar linha 

chilena ou usar o cerol. 
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E temos, inclusive, um vereador nessa casa que apoia a questão do pipódromo, eu acho que é 

uma iniciativa brilhante, inclusive, tem muita validade. Mas no pipódromo também tem que ser 

proibido, porque a gente não pode dar margem para a utilização, a gente não pode dar margem 

para brincar com vidas, com gente perdendo membros, com pessoas que vão ter problemas pelo 

resto da vida, principalmente os jovens, por conta de uma irresponsabilidade de outras pessoas. 

Então, peço voto favorável de todos os pares, espero muito tem a colaboração da prefeitura na 

fiscalização desta lei. E vamos juntos, porque eu tenho certeza que o banimento do cerol e da 

linha chilena em Indaiatuba é um marco, e daqui para frente o cerco vai fechar. 

Muito obrigado, senhor presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em segunda discussão. O 

projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 260/2019, Executivo Municipal, "Altera 

dispositivos da Lei nº 7.225, de quatorze de outubro de dois mil e dezenove, que dispõe sobre o 

serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros, mediante o uso de 

plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá outras providências". Uma emenda 

modificativa. Emenda aditiva, "O vereador que esta subscreve com assento nesta Casa 

Legislativa nos termos do artigo cento e cinquenta e um, inciso três, do Regimento Interno, 

propõe a seguinte emenda ao Projeto de Lei nº 260/2019. Artigo Primeiro - no trecho em que 

altera o inciso terceiro do artigo dez da Lei Municipal nº 7.225, de vinte e quatro de outubro de 

dois mil e dezenove, passa a vigorar com a seguinte redação: Artigo Primeiro... Artigo Dez, inciso 

três: Comprovar a emissão do Certificado de Registro de Licenciamento de Veículo, CRLV, e o 

pagamento do Seguro Obrigatório de Danos Pessoais Causados por Veículos Automotores de 

Vias Terrestres, DPVAT, em relação ao veículo utilizado na prestação do serviço que deverá 

observar os requisitos de idade máxima e as características previstas nesta lei. Indaiatuba, vinte 

e sete de fevereiro de dois mil e vinte. Vereador Arthur Spindola". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto 

está em discussão. O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 
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contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. Com a palavra, o 

primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 97/2019, vereador Alexandre Peres, "Veda a 

nomeação pela administração pública direta e indireta do município de pessoas condenadas pela 

Lei Federal nº 11.340". Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Desculpa. 

O projeto está em primeira discussão. O projeto está primeira votação. Desculpa, gente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 7/2020-- 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Desculpa. O projeto está em segunda... primeira 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado em primeira discussão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está aprovado. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 7/2020, Januba, "Proíbe a realização e a 

promoção de lutas entre animais da mesma espécie ou de espécies diferentes no município de 

Indaiatuba". Tem uma emenda modificativa. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está-- 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Senhor presidente, peço vistas até a próxima 

sessão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Arthur, está em discussão 

o pedido de vista. Está em votação o pedido de vistas até a próxima sessão. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado 

até a próxima sessão. 

Terminada a Ordem do Dia. Nenhum inscrito à Palavra Livre, encerramos a nossa sessão. 

Desejo a todos aí uma ótima semana, que Deus continue nos abençoando. Declaro encerrada a 

Terceira Sessão Ordinária de dois de março de dois mil e vinte. 

 [Encerra-se a Sessão às dezenove horas e vinte minutos]  

LEGENDA: 
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(F) fonética 

 -- interrupção da fala 

 (sic) desse modo, assim mesmo   

 


